



A'
TSÁSZÁRI és KIRÁLYI FELSÉG
ENGEDELMÉVEL.

(39.)

Költ *Bétsben*, Pünköszt - Havának
 (Májusnak) 16-dik napján, 1794-dik
 Esztendőben.

Hadi Környülállások.

M*aubeuze (Mobözs)* alatt fekvő
 Táborunkból, Ápril. 29-dikén. — „Míg
 többet írhatnék az itteni történetekről:
 közlök némelly nevezetesebb tudósítás-
 darabokat. — Áprilisnek 18-dik napján
 kezdődött az ágyúzás (főképpen *Mormaux*
 erdőnek azon sarkánál, melly *Landrecy*hez
 ér), délelőtti tizedfél órakor, és tartott
 estvéli hatodfél óráig. — Keményen, és
 szörnyű nagy számmal tartá magát az

Z z

Ellenség. — Leg-terhesebb munkát adott Vitézeinknek, *Marolles*-nél készített sántzok a' Frantziáknak, melly 26 ágyúkkal vala meg-rakva. Kétfzer nyomattak attól vissza Vitézeink; de harmadszor, a' hólta halmokon ugyan tsak bé - rontottak a' sántzba, és bajonéttokkal hányták - széllyel az agyarkodó Ellenséget, 's el-nyerték a' sántzal együtt mind a' 26 ágyúkat. — Ember - veszteségünket, kétfzerte múllyafelül az Ellenség' vesztesége. — Az alatt, hogy *Landrecy*-hez foga Nagy Seregünk' egyik része, a' *Mobözst* vigyázó másik Sereg olly mozgásokat tett, hogy a' *Maubergei*, *Avesnesi*, és *Philippevillei* Frantzia Seregeket, ha talán segítségre sietnének, szándékjokban meg - akadályoztatná. El-índulának tehát: *Barkó*' Regementjéből 3 Osztályok, *Nassau*-éből egy, a' *Hohenlohe*', és *Klebek*' Regemjei, a' *Burbon*-Huszárok, és egy Vadász - Sereg, *Beaumont*-nak, 's onnan *Avesnes* felé, egész *Solre le Chateau* Városáig, melly föld, *Beaumont*-tól fogva mind az Ellenségé. Nem nagy ellenzést tett itten a' Frantziáság, főképpen minekutánna B. *Kienmayer*, *Barkó*-Huszár-Regementbéli Oberster Úr, Osztályának egy szárnyával vitézül bé - vágott. *Solre le Chateauból*, mellyet üressen hagyta az Ellenség, frissítő itallal, sok marhával és egyéb prédával vissza - tere *Beaumont*-on túl Seregünk. — Tzélját éré szándékunk:

mért a' fenn említett Várak' vidékjeikről mind ide siette a' Frantzaság, mintegy 30 ezerig. Itt tartóztatgattuk egy két napokig őket, 's annak-utánna vissza - térénk előbbeni helyünkre. — — *Klebek'* Regementje, és a' *Bourbon*-Huszárok legtöbbet vesztettek. *Barkó*-Huszárjai közzül az el-vesztettek', és meg-sebesedtek' száma 20-ra mégyen. — *Kienmayer* Oberster Úrnak, a' Török háborúban adott vitézi remekjei után lehet tóldani, hogy *Ferentzi* Alhadnagy Úr' tüzgájával — melly mintegy 35 Emberből állott — vizsgálódni indulván három Osztály lovas, és egy Batal. gyalog Frantzaságra bukkant; de azért meg nem szaladt a' bátor szívű Oberster, hanem maroknyi Népével vitézül kerefztül vágott a' nagy számú Ellenségén, 's nem lett egyéb kára, hanem hogy tsonkán hozta-vissza a' kardját. “

Koburg Hertzegnek *Cateau* főkvártélyából, első Májusban indultt Tudósítások: — „Áprilisnek 29-dik napján, több tsapatokban nyomúltak a' Frantziák, vigyázó Seregünk ellen, és *Landrecy* Várának délre hajló környékein meg-állapodtak; de *Károly* Fő-Hertzeg' kínálására, a' kormányozása alatt lévő Seregből olly számmal vállalkoztak Vitézek, kik bajonétokkal mentek az Ellenségnek *Priches* falunál állott

részére, hogy ez kéntelenítettett megváltoztatni tanyáját, a' mellyen egynehány százig való hóltakat hagyott, és éjtszakára a' több Fran. tsapatok is vissza-vonúltak. — Hadi Tármaster Gr. *Clerfayt*' parantsolatjából, Hannoverai Generális *Oynhauser* vissza-vette az Ellenségtől Ápril. 27-dikén *Moucroni* tanyánkat.

Ápril. 28-dikán, maga is fel-kerékedett Gr. *Clerfayt*, *Tournay (Dornik)* Városunkból, öt Batalionokkal, és hat Svadronokkal, *Maucron* felé; a' melly Katonaság pedig utánna érkezett, azt *Coeyghem* felé indította.

Ápril. 29-dikén, 30 ezernél felesebb számmal támadták-meg a' Frantziák, több helyeken, és több izben Gróf *Clerfayt*' Seregét; de mindenütt, és mindenkor vissza-verettek. Sok Frantziák estek ezen alkalmatossággal fogságba: a' többek között egy Oberflieutenant is, a' ki Vezére volt egy Sereg-osztálynak. Egy zászlót, 's egynehány dobokat is nyertünk. A' Lovasság, valamikor tsak, az igen alkalmatlan fekvésű hely miatt, módját ejthette: mind annyiszor bé-vágott az Ellenség közzé. *Leopöld Fő-Hertzeg*' Huszárjai le is aprítottak közzüle többet négy száznál, ném-különben a' *Tsászar-Dragonossai* is igen sokat. *Warcoingnál* táborba szállította Népét Gr. *Clerfayt*. “



Nagy részt vettek, az ellenségnek 20-dig Áprilisi vissza-tartóztatásában *Sztáray* és *Venkheim* Regementjeikbéli Vitézeink, ugyan azért leg nagyobb kár is esett ezekben. A' *Sztáray* Reg. ből 17 Tisztek, rész szerént el-húllottak, rész szerént sebet kaptak. Ifjú Tiszt Gr. *Sztáray*, a' ki Katonasága előtt Udvari Pázs (Page) volt Brüzszelben *Kristina Fő Hertzeg - Asszony*nál, sebbe, és fogságba esett.

Az újjabb Tudósítások szerént, nagy számú Nép küldetett segítségére Gr. *Clerfayt*nek, hogy ne tsak hathatósabban ellent állhasson a' sok Ellenségnek; hanem ki is nyomhassa azt *Austr. Flandriából* egészen, és meg-akadályoztassa annak *Ostende* ellen erányzott szándékát.

Albert Hertzeg' hír-adását, a' jövő postán közöllyük.

A' *Mediolánumi* Hertzegségből, 4-dik Májusban indított Tudósítása F. M. L. Gróf *Wallis*nak, ezeket foglallya magában: Az ellenségnek nagyobb számú Népe, vissza nyomta azon Ts.K. és *Pedemontziumi* Sereg-Osztályokat, mellyek Ts. K. F. M. L. *Colli'* kormányozása alatt vagynak, némelly tanyákról, *Tenda* Városáig. *Saorgio* erőss Várat is kéntelenítették el hagyni a' *Pedemontziumi* Katonák, hanem az *Aostai* Hertzegségben (melly a' *Mediolanum*ival határos) nem nyomult elébb az ellenség; 's a' *Pedemontziumi* Katonaságból egy rész nem melle áll *Aosta* Városától.

Mediolánumból, Április' 30-dikán. —
 „Tíz arany ajándék - pénz ígértetett ezen
 Tartományban mindennek, valaki kato-
 naskodást vállal e' folyó hadnak végéig;
 a' midőn ismét tíz aranyakat fog kapni.“

Nápolyból, Áprilisnek 29-dikén. —
 „Tegnapelőtt, l' *Incostante* nevű Angliai
 Fregát érkezett ide, *Korszikának* fő Váro-
 sától *Bastiatól*, 's számos apró hadi hajók-
 kal fog innen oda vissza - térni, a' honnan
 jött.“

Hannoverából, Apr. 30-dikán: „Mi-
 nekutánna ki tudódott volna azon szándé-
 ka a' Frantzia Köz-jóra ügyelő Nemzet-
 Gyűlési Deputázióinak, a' melly szerént
 ez 42 Frantzia *Banquierek* (Pénzel-keres-
 kedők) által minden gabonát össze akart
 vásároltatni a' Külső - Tartományokban
 Frantzia Ország' számára: — Apr. 28-di-
 kán, olly értelmű parantsolatja tétetett kö-
 zönségessé a' *Nagy-Britanniai* Királynak,
 minden Német birtokaiban, hogy azokból,
 konfiskázióinak büntetése alatt semminé-
 mű gabona ki ne vitessen: sőt külföldi ga-
 bonának is azokon által való vitele meg
 ne engedteffék, különben; hanem tsupán
 úgy, ha az említett külföldi gabona szállí-
 tója passzust mutathat a' *Hannoverai* Fő
 Kormány - Széktől.

A' *Nagy-Britanniai* Királynak, 's a'
Hollandiai Fő Kormányzéseknek, a' *Prusszus*
 Királlyal kötött szövetségéről, April. 29-

dikén tétetett jelentés az Angliai Ország-Gyűlés' Második Táblájánál, a' Király' nevében. *Dundas* Minifter, a' ki tette a' jelentést, sürgette, hogy mindjárt más nap vizsgáltsék - meg a' Király' jelentése, és adassék reá válaszf. — *Fox* Úr, ötödik Májusra akarta a' vizgálást, és válaszf-adást halasztatni. — *Pitt* Minifter így szóllott: „Már ma estve, és hólnap reggel ki fognak nyomtattatni a' Kötések, és hogy ne legyen alkalmatosság, az azok eránt tett Királyi Jelentés' fel-vételének késleltetésére: ki nyilatkoztatom, hogy az említett Kötéseknek ereje szerént, *Prusszia* 62 ezer Emberét engedi - által, Angliának és Hollandiának dispozitziója (parantsolatja) alá. Közötte értetnek ezen 62 ezer főből álló Népnek, azok a' 32 ezer emberek is, kiknek által engedésére az előbbeni szövetségben kötelezte magát Anglia: de a' Tsászárnak ígért húsz ezer Katonaság nem. Egy hónapi zsoldja ezen 62 ezer embernek megy 50 ezer font sterlingre; kenyere, és szénája 's abrakja hónaponként száz ezer f. st. re; az induláshoz való fel-készítése, 3 száz ezerre, és az útaztatása' száz ezerre: melly summák össze - véve, telnek esztendő által 1,800,000 font sterlingre, mellyből négy száz ezer Hollandiára esik.“

A' had' tzélljáról hosszasan beszélt *Varenesi Billaud* a' Fran. N. Gyűlése előtt Ápril. 22-dikén, a' Közjóra ügyelő Depu-

tátzió' nevében: „A' Közöns. Társaság' Seregei — így szólla a' többek között — nem azért hadakoznak, hogy földeket nyerjenek; hanem hogy győzzenek, és az által meg-erössítsék szabadságunkat. Azt gondolták az Ellenségek, hogy el-rontja a' hadakozás Frantzia-Országot; de éppen a' hadakozás mentett-meg minket a' veszedelemtől: mivelhogy az által fel-buzdított a' Nemzet.“ — *Billaud'* beszédére e' lett a' Végzés: „A' Frantzia Népnek virtusaiba vetvén bizodalmát a' Nemzeti Gyűlés, győzedelmeskedtetni fogja a' Demokrátika Respublikát; 's üldözni annak Ellenségeit.“

Páris Városát, olly kaptára ütötte a' Közjóra ügyelő Nemz. Gyűlési Deputátzió, mintha ostrom alatt vólna; azért is, a' Kereskedésre, és Elesésre ügyelő Közöns. Kommisszió által szereztet-bé annak minden élélmére-valókat. Ez erántt, Ápril. 19-dikén tudósította a' Magisztrátust, 's egy-fzersmind reá parantsolt, hogy közöllye ő véle azon költségeknek laistromát haladék nélkül, mellyek *Páris* Városának kormányozására meg-kívántatnak. A' Nemzeti Kintstárból, fél millió livert adatott az említett Magisztrátus' kezébe.

A' *Lengyel* Király' Unokája, Hertzeg *Ponyatovszky* *Jósef*, hónap fog indulni Bétsből — a' mint értjük — a' *Lengyel* Sereghez. El fog menni Gróf *Vilhorzky* Generális is.

Egy *Krakkói* Levél, melly e' folyó Május hónapnak 9-ikén útasított Bétisbe, minekutánna elő-adta volna a' már tudva lévő történeteket, így folytatja továbbá írását: — „A' melly rész meg-maradott azon Oroszokból, a' kikkel viaskodások volt *Kosciusko* Vezérnek, és a' *Varsóiak*-nak: úgy körül van vétetve, a' mint hallottuk mai napon, hogy tsupán a' halál, és fogság között lehet nékie választást tenni.“

Az újabb *Varsói* Tudósítások szerént, *Varsó* Városa is védelmezhető állapotba helyezettetik szintúgy, valamint helyezettett *Krakkó* Városa, még pedig igen nagy siettséggel. Minden rendű, idejű, 's nemű izemélyek munkálódnak ezen tzelra. A' Király, maga kezdett hozzá, az első batteria' készítéséhez. — Némelly régibb, úgymint Április' 25-dik és 27-dik napjain költt *Varsói* Levelekből, következő töredékeket kívántunk közleni: — „Még a' Zsidók is, a' kik nagy számmal laknak itten, szintén úgy fel voltak fegyverkezve April. 17-dikén, valamint egyéb Polgárok. — Nyóltz százan estek-el Lakosaink közül, az Oroszokkal tartott viadalban. — Nagy Hadi Vezér *Ozarovskiy*, Püspök *Kozakowsky*, Gróf *Ankwitz*, B. *Soldenhofen*, és *Boskamp* Úr árestomba tétettek. — A' Városi Tanáts nem tsak meg-fejeltetett, hanem egésszen meg-újított.

Két Kommissziók is állítottak-fel, mellyek között az első, a' külföldi dolgokra ügyel, *Dzieduszycski* Úrnak elől - ülése alatt; a' másik pedig belső bátorságunkra. — A' Király mellé egyg útasító Tanács adatott, és Testörzökül, Polgárok rendeltettek. Megígértetett néki, hogy tiszteletben fog tartatni. “

A' *Gallitziai* Tudósítások hét ezerre teszik azon Oroszoknak számát, a' kik rész-szerént le-öldöstettek, rész-szerént el-fogattak a' Lengyelek által Ápril. 17-dik és 18-dik napjain *Lithvániában*. Ezen hét ezer Emberen kívül, vesztett ott az Orosz Sereg 56 agyúkat, 18 ezer puskákat, három száz ezer rubelt, 's meg-fosztatott minden muni-tziójától.

Elegyes Tudósítások.

Spanyol - Országban, Hertzeg *Della Alcudia* előtt, Gróf *Aranda*; ez előtt ismét Gróf *Florida Blanca* vólt Fő Minister. — Gróf *Florida Blanca*, számkivetésben élt már egyg időtől fogva, *Pampelona* Városában; hanem Gr. *Arandának* mostanában létt meg-bukása után szabadság engedtetett néki, oda menni lakni, a' hová akar, 's vissza-nyerte előbbeni egész fizetését, és a' Fő Ministerségen kívül való minden egyéb titulussait, és méltóságait is. A' mi bünül tulajdonítottatott vala Ministerségében Gr. *Florida Blancának*: ha Gr. *Aranda*, második Minister - korában azt tselekedte

vólna; úgy ki nem esett vólna említett második Miniferségéből. T. i. *Florida Blanca* mindég azon vólt Minifter-korában, hogy hadat indíttasson a' Frantziák ellen; *Aranda* ellenben azt javasolta ezen eszten-dőben, hogy jó lesz mentől előbb felbe-fzakasztani a' Frantziákkal való hada-kozást.

Húsvét' első napján reggel, mind bé vóltak zárva a' bóltok *Párisban*; de dob-fzó mellett meg-hírdettetett, hogy a' ki fel nem nyitánda a' bóltját, gyanúsnak fog tartatni. — *Payan* Nemzeti Ágens¹ egy Beszédet tartott az nap a' Magiftrátus előtt, mellyben serkentett minden úgy-nevezett jó Polgárokat, az említett történet' bünös elzközlőinek ki - nyilatkoztatására. Így végzette szavait: „Nép! várjad tisztelettel a' Közjóra ügyelő Deputátziónak jelentését, a' tized-napi Innepről. Imádj eggy Istent; légy igaz; és szeresd Hazádat. Így fogod magadat illendőképpen viselni a' Fő-Valóságához.“

Olasz - Országból, Ápr. 16-dikán: „Úgy látszik, hogy a' *Nápolyi* öfsze eskü-vésben igen nagy részt vettek a' ki-költözött *Tuloniak*; 's *Makau*, és *Tilly* Frantzia Polgárok is különösen, kik közzül az első, Republikánus Frantzia Követtséget viselt vala *Nápolyban*; 's a' másik *Genuá-ban* visel a' Fr. Közönséges Társaság' részéről Miniferséget. Részesei vóltak annak

némelly *Genuaiak* is, kik azon igyekeztek, hogy Demokratika Igazgatás formája állítasson fel *Genuában* is. Bizonyosnak tartauk továbbá, hogy *Spanyol* Országba is el-nyúlt ezen öszve-esküvés' fonala, és hogy ott is szerentsésen fel-fedezettett már a' revolutzió' projektuma.

Stokholmból, Áprilinek 25-dikén. — „*B. Armfelt*' írásainak vizsgálásából ki-sült, hogy néhai Kir. Titoknok *Ehrenström* legnagyobb részt vett, *Armfelt* után, az öszve-esküvésben. Tegnapelőtt ki is vallott mindent, az Udvari Törvényszék előtt, melly vallás-tételből sok új környülállások tudódtak-ki; a' minthogy tüstént is rendelések tétettek, különbkülönbféle helyeken tartózkodó egynehány személlyeknek elfogatások eránt, a' kik közzül egész bizonyossággal lehet említeni néhai Oberster *Aminoff*ot. — Országunknak meg-szabadulásáért, háláadó Isteni-tisztelet fog tartatni hólnap - után minden Templomokban. — *B. Palmquist*, ki-tétegett a' közép-tengeren lévő hajós Sereg-osztályunk' kormányozásából, 's a' Szuktzellzora, *Krusenstjerne* Major által ide küldetett egy könnyű szerű hajón, hogy számadásra vonattathasson: miért nem fogatta-el *B. Armfelt*et Nápolyban, a' hová küldetett vólt F. Királyunktól. Intő írás botsáttatott innen minden Svédkekhez, valakik *Nápoly*-Országban tartózkodnak, hogy ne múlassanak ott tovább.“

Az *Angliai* Ország - Gyűlésnek 29-dik Aprilisi Ülésében, *Fox* Úr sürgetésére, el-töröltetett az a' hosszú esküvés, melly tárgyazta az Ország - Gyűlési Tag - választás' jussából való ki-rekefztetéseket a' Romano-Katholikusoknak.

Magyar Ország.

Debretzenből, Májusnak 3-dikán. — „Nálunk olly szárazság vagyon, a' melly-hez hasonlót, eggy is a' most élő Emberek között tavasszal nem ért. A' gulyára ki-vertt marháink, a' leg-jobb helyen is, úgymint a' *Hortobágy* mellett, most is többire szénáztatnak, sem enni, sem inni valójok nem lévén szegényeknek; annyira, hogy méltán szájukba illik a' marhá - tartó Embereknek, néhai *Manthúánusnak* ezen panaszolkodó verse: *Arescunt gelidi fontes, moriuntur et herbae: Perdidit infelix, pascua laeta, pecus.* — Minden Gazda, a' kinek marhája vagyon, köteles a' maga marhájáról, annak ételé 's itala eránt gondoskodni különösen is, hogy az szomjan és éhen meg ne dögöllyön. Az illy dolog, nálunk még eddig hallatlan vólt. Tavaszí vetéseinkből se reménylhetünk valamit, hanemha az irgalmas Isten, hamar időn lejendő esőkkel, el - epedett földjeinket meg-látogatja.“

Pesten illy tzmű Könyv jött mostanság világ eleibe: *Farkas András' Pokol - béli útazása.*

Ezen Könyv' elején vagyon következő

Applausus:

Versidet, mint kértél, olvasám Barátom!
 Gyöngyösit, 's Horvátot betűidben látom.
 Mellyekből panaszid' értvén, igen fájok;
 Azért is azoknak így írok alájok:
 Vigasztalásodra nints más tehetségem,
 Tsak sajnállak, ez a' minden segítségem.
 Mert irtt verseidre ha számat ki-tátom:
 Minden betűimben a' sok hibát látom.
 Futásid' terhi közt' hogy el nem tsüggettél,
 Jele, hogy Poéták' mezején születél.
 Bús szinnel elegyültt mosolygó strófaid,
 Még lágy párnákká is tehetik szénaid.
 Úgy tetfizik reményed, mert kemény, mint márvány;
 Ez is napod' fényét mutató szivárvány.
 Tsekélly ítéletem itt van: a' mint látod.
 Ezt írá versidről Poéta Barátod.

Kováts József, a' N. Körösi Ref.
 Sz. Ekkli. egyik Prédikátora.

Ezen Applausust nem esméri az alá-
 írt T. Férjfiú töle számozottnak, és mind
 maga, mind a' Publikum eránt tartozott
 kötelességéből jelenti, hogy kéfz volna
 inkább követ vágni *Filoxenessel*; mint-
 sem *Farkas András'* verseit ditsérni, mely-
 lyekből minekutánna sok erőltetése után
 a' Szerzőnek meg-nézegetett volna egyne-
 hány árkust: ismét vissza - adta azokat;
 hanem midőn nem nyughatott volna még is
Farkas Andrástól, kinek állapotját, és
 szándékát jól tudta: írt igen is nékie ité-
 letet, de koránt sem az előbbeni, hanem
 ezen itt következő versekben:

Versidet, mint kértél, olvasám Barátom!
 'S hogy szegény vagy, minden betűidben látom,
 De orvoslásodra nints más tehetségem,
 Tsak szánlak, ez az én minden segítségem.

Ofztán a' Músáknál érted így instállok,
(Mihelyt szerentsém lessz udvarolni nállok)

Músák! szánnyátok - meg ez iffjú Poétát,

Kössetek fejére Hellebor - bokkrétát,

'S gyógyúlni küldjétek - bé Antitzirába,

A' néki szükséges Akadémiába.

Mit is használhatna Götting, Hála, 's Dresda?

Antitzira néki a' leg-jobb Bethesda.

Majd ennan bárkádba fogadd - bé Apolló!

Mit károg, 's repdes kinn ez az ehes holló.

Egy nevezetlen Poéta.

Erdély Ország.

Kolosvárról, Májusnak 4-dikén. —

„Egy környékünk - béli falusi Gazdának
Katona lévén a' Fia, rá úna ezen állapotra,
's haza szöke a' minapában. Az Attya,
nem hogy védelmezte, 's el-rejteni igye-
kezett volna szökött Fiát; hanem meg-
fogá azt, és ide bé - hozván, kézbe ada.
Valamint más szökevényt el-fogónak, úgy
nékie is meg - adák a' 24 forintokat. Ő,
ezen pénznek egy részét maga szükségére
fordította, a' mást pedig a' Fiának adta;
és mindeneknek, kik ő néki szemre-
hányásokat tettek ezen tselekedetéért,
bátran így felelt: *Hagygyanak - el, mert
ötet bizonyosan más is el - fogta volna.
Jobb hát, hogy én kapjam a' 24 forintokat,
mint eggy idegen: mert én ezen pénzből
mind magamon, mind rajta segítetttem —
azonban hívségemet is bizonyítottam.*“

(Az M árkusban ki-hírdetett Erdélyi Református
Püspöknek, nem Keresztes Mátyás, hanem Keresztes
Máté a' neve.)

B é t s.

A TT. Kaputzinusok' Klastromából.
 „Tisztelendő Páter *Hermolaus* Kaputzinus,
 a' ki Lelki-Tanítója vala itt Bétsben én
 előttem a' Nemes Magyar Nemzetnek, első
 esztendei Egyházi Beszédeinek ötödik 's
 utolsó Kötetjével, életének ditséretes
 pályá-futását is bé-fejezte Posonban, ezen
 hónapnak nyóltzadik napján. Hogy több
 esztendőkre is ki-adandó munkáiról tett
 ígérétének meg nem felelhet: ő maga nem
 sajnálhatja ugyan már; de méltán fájlal-
 hatja őtet Magyar Hazánk, mivel olly
 Férjfiat vészett benne, a' ki Hazáját, 's
 Hazájának nyelvét igazán, és tettében
 szerezte; a' ki szíves buzgósággal fáradozott,
 hogy írásival, Nemzeti Nyelvünket, és
 Istenünk' ditséretét elő-mozdítaná, 's
 Keresztyén Magyar Attyafiainak lelkek'
 idvességét keresné. — A' fenn- említett
 utolsó Kötet, mellyben különös Innepi
 Prédikáttziók foglaltatnak, ugyan azokon
 a' helyeken találtatik; a' hol az előbb ki-
 adott négy Kötetek.“

Isaurus.

A' *Bétsi* Könyv- visgáló Széknek,
 nagy tudományú Magyar Tagja, Tiszte-
 lendő *Szekeres* Athanásius Udvari Titoknok,
 Máj. 11-dik napján meg-halálozott, mint-
 egy 8 napokig tartott rothasztó hideglelés
 betegségében.

